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Цели:

Споделяне на ресурси: Могат да се сформират партньорства за комбиниране на
финансови, технологични или човешки ресурси за постигане на икономии от
мащаба или за предприемане на по-големи проекти, които биха били
предизвикателство за всяка страна поотделно.

Допълване на умения и опит: Партньорствата често обединяват лица или
компании с различни набори от умения и области на опит. Обединявайки силите
си, те могат да създадат по-всеобхватен и конкурентен бизнес.



www.greece-bulgaria.eu

Проектът е съфинансиран от Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР) и от национални фондове на 

страните, участващи в Програмата за трансгранично сътрудничество Interreg V-A Гърция-България 2014-2020.

Разширяване на пазара: Партньорствата могат да помогнат на бизнеса да
навлезе на нови пазари или да разшири присъствието си на съществуващи. Чрез
партньорства компаниите могат да се докоснат до клиентските си бази и
каналите за дистрибуция.

Споделяне на риска: Бизнес начинанията по своята същност включват рискове.
Партньорствата позволяват тези рискове да бъдат споделени между участващите
страни, намалявайки тежестта върху всеки отделен субект и осигурявайки
защитна мрежа.

Развитие на новации и научноизследователска и развойна дейност:
Сътрудничеството може да доведе до увеличаване на иновациите чрез
насърчаване на обмена на идеи, технологии и най-добри практики между
партньорите.
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Споделяне на разходите: Някои проекти или начинания може да изискват 
значителни първоначални инвестиции или текущи разходи. Партньорствата 
позволяват тези разходи да бъдат разделени между участниците, което прави 
начинанието по-осъществимо от финансова гледна точка.

Достъп до нови възможности: Партньорствата могат да отворят врати за 
възможности, които може да не са достъпни индивидуално, като държавни 
договори, съвместни предприятия или стратегически съюзи.

Реализиране на правни и регулаторни предимства: В някои случаи 
партньорствата могат да предложат правни или данъчни предимства в 
зависимост от избраната конкретна структура, като командитни дружества или 
дружества с ограничена отговорност.
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Международна експанзия: Партньорствата могат да улеснят международната 
експанзия чрез използване на местните познания, културно разбирателство и 
установени мрежи на партньор на чужд пазар.

Достъп до нови технологии: Сътрудничеството с партньор може да предостави 
достъп до специализирани технологии или интелектуална собственост, които 
едната страна може да не притежава.

Диверсификация: Партньорствата позволяват на бизнеса да диверсифицира
своите предложения за продукти или услуги чрез комбиниране на различни 
продуктови линии или опит от всеки партньор.
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Изграждане на марката и информираност: Партньорството с добре позната и 
уважавана марка може да помогне за увеличаване на видимостта и доверието на 
марката за всички участващи страни.

Достъп до финансиране: Партньорството с установена компания или инвеститор 
може да осигури достъп до капитал и финансови ресурси, които може да е 
предизвикателство да се осигурят самостоятелно.

Фондове и грантове: Партньорството с други предприятия или организации 
може да засили офертите за за привличане на ресурси от различни фондове и 
грантове, които често изискват подход на сътрудничество.
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Достъп до специализирани умения или оборудване: Някои проекти може да 
изискват специализирани умения или оборудване, което партньорите могат да 
споделят, намалявайки необходимостта от индивидуални инвестиции.

Възможности за сливания и придобивания : Партньорствата могат да бъдат 
стъпало към по-значими бизнес споразумения, като сливания или придобивания.

Съвместен маркетинг и реклама: Партньорствата позволяват на компаниите да 
обединяват ресурси за маркетингови и рекламни кампании, увеличавайки 
обхвата и въздействието на своите промоционални усилия.
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Възможности за кръстосани продажби: Партньорствата могат да създадат 
възможности за кръстосани продажби на продукти или услуги, като представят 
предложенията на всеки партньор в клиентската база на другия.

Оптимизация на веригата за доставки: Сътрудничеството между компаниите във 
веригата за доставки може да доведе до по-ефективни и рационализирани 
процеси, намаляване на разходите и подобряване на цялостната 
производителност.

Достъп до нови канали за дистрибуция: Сътрудничеството с партньор може да 
предостави достъп до нови канали за дистрибуция, увеличавайки обхвата на 
продукта и потенциала за продажби.
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Влияние в индустриални асоциации: Партньорствата могат да доведат до 
съвместно участие в индустриални асоциации, позволявайки на компаниите да 
имат по-силен глас и влияние по въпросите на индустрията.

Споделени съоръжения или инфраструктура: Предприятията могат да споделят 
съоръжения, складове или инфраструктура, което води до спестяване на разходи 
и оптимизиране на ресурсите.

Възможности за съвместно брандиране: Партньорството с добре позната марка 
може да създаде възможности за съвместно брандиране, укрепвайки пазарната 
позиция и на двете компании.
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Мощ за лобиране: Партньорствата могат да подобрят усилията за лобиране чрез 
комбиниране на ресурси за влияние върху правителствените политики и 
разпоредби.

Достъп до интелектуална собственост (IP): Партньорствата могат да включват 
лицензиране или споделяне на интелектуална собственост, разширяване на 
предложенията и възможностите на участващите страни.

Възможности за съвместни предприятия: Успешните партньорства могат да 
доведат до формирането на съвместни предприятия, което позволява по-
дълбока интеграция и сътрудничество между компаниите.
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Използване на мрежи: Партньорствата могат да предоставят достъп до мрежите 
и контактите на другите, което може да доведе до нови бизнес потенциални 
клиенти и потенциални клиенти.
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МРЕЖА
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Предимства на работата в мрежа:

1. Разширяване кръга на влияние
2. Печелене на кариерно и бизнес предимство
3. Достъп до изключителна информация
4. По-добра видимост – колкото повече общувате толкова по-видими 
ставате
5. По-добро решаване на проблемите
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1. Разширяване кръга на влияние

 достъп до повече клиенти, инвеститори, партньори, доставчици и 

възможности за работа

 повече идеи, знания и опит

2.    Печелене на кариерно и бизнес предимство

 кариерни съвети, обратна връзка и обучения

 нови позиции, договори и сътрудничества преди да бъдат 

публикувани
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3.   Достъп до изключителна информация

 индустриални новини, тенденции

 добри практики, експертни съвети и стратегии за развитие

 възможности, проекти и партньорства преди другите да разберат

4.   По-добра видимост – колкото повече общувате толкова по-видими 

ставате

 повишено доверие сред клиенти

 повече препоръки
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5. По-добро решаване на проблемите

• сравняване на гледни точки

• други  решения на подобни проблеми

• тестване на идеи с другите участници

• достъп до знания
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СДРУЖЕНИЕ НА ХОТЕЛИЕРИТЕ, РЕСТОРАНТЬОРИТЕ И 

ТУРОПЕРАТОРИТЕ – САНДАНСКИ

2003 г.
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СДРУЖЕНИЕ НА ЖИВОТНОВЪДИТЕ ОТ ЮГОЗАПАДНА БЪЛГАРИЯ 

"САНДАНСКИ-2005"
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СДРУЖЕНИЕ "СЪЮЗ НА ПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ НА ЕКОЛОГИЧНА 

ЕНЕРГИЯ - БГ"

2007 г.
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СДРУЖЕНИЕ "АСОЦИАЦИЯ НА ОВЦЕВЪДИТЕ В ЮГОЗАПАДНА 

БЪЛГАРИЯ"

2008 г.
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СДРУЖЕНИЕ "КЛЪСТЕР ВЪЗОБНОВЯЕМИ ЕНЕРГИЙНИ 

ИЗТОЧНИЦИ“

2010 г.
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СДРУЖЕНИЕ "КЛЪСТЕР БИО"

2014 г.
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БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО

Тази презентация е създадена в рамките на проект „Укрепване на конкурентоспособността и

екстраверсията на трансграничния бизнес чрез прилагане на иновативни и специализирани

действия“ с акроним INNOBUS, финансиран по Програмата за трансгранично сътрудничество

ИНТЕРРЕГ V-A Гърция-България 2014-2020, съфинансирана от Европейския фонд за регионално

развитие и националните бюджети на участващите страни.

Съдържанието на тази публикация е изцяло отговорност на сдружение НА ФОКУС и по никакъв

начин не може да се приеме, че отразява възгледите на Европейския съюз, участващите страни,

Управляващия орган и Съвместния секретариат.


